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V hodnocení škol podle uvedeného kritéria „Výsledky vzdělávání žáků odpovídají očekáva-
ným výsledkům podle vzdělávacích programů“ dosáhly pouze tři školy očekávané (tedy posta-
čující) úrovně. V 76,2 % škol jsou výsledky většiny žáků pouze částečně v souladu s očekáva-
nými výsledky podle vzdělávacích programů. Žákům, kteří nedosahují očekávaných výsledků 
vzdělávání, vytvářejí tyto školy jen omezené podmínky pro jejich zlepšování. V šestině škol 
pak výsledky většiny žáků nejsou v souladu s požadovanými výstupy vzdělávacích programů.

Významnou indikací problému v dosahovaných průběžných výsledcích žáků je skuteč-
nost, že v hodnocených školách ve školním roce 2016/2017 dokončila pouze necelá třetina 
žáků studium v těch maturitních oborech, do nichž byli přijati. Tato značně nepříznivá sta-
tistika zahrnuje nejen neuspokojivé výsledky u maturitní zkoušky (podíl žáků, kterým se 
nepodařilo maturitní zkoušky vykonat), ale i odchody žáků ze vzdělávání v průběhu studia 
(např. v případě žáků nástavbového studia odchod do zaměstnání v důsledku špatných prů-
běžných výsledků).

4.2 

Koncepce a rámce hodnocených škol
První z oblastí hodnocení dle modelu tzv. kvalitní školy, na kterou Česká školní inspekce 

zaměřila při prezenční inspekční činnosti pozornost, byla oblast koncepce a rámce školy.

4.2.1 Koncepční a strategické dokumenty

V hodnocených školách, jejichž žáci jsou dlouhodobě neúspěšní ve společné části matu-
ritní zkoušky, zjišťovala Česká školní inspekce mimo jiné to, do jaké míry odpovídá nabídka 
oborů vzdělání dlouhodobému plánu rozvoje vzdělávání příslušného kraje (jde o dokumen-
ty typu dlouhodobého záměru vzdělávání a rozvoje vzdělávací soustavy apod.).
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Jak vyplývá z grafu č. 5, nabídka oborů vzdělání, ve kterých žáci dosahují vysoké míry 
neúspěšnosti u maturitní zkoušky, odpovídá alespoň částečně dlouhodobému plánu rozvo-
je vzdělávání v příslušném kraji v téměř dvou třetinách ze 42 hodnocených škol. Otázkou 
ovšem zůstává, jestli je ve všech případech krajský plán rozvoje vzdělávání racionální vzhle-
dem k objektivním potřebám a poptávce po odbornosti na trhu práce. Skutečnost, že oboro-
vá skladba škol většinou není v rozporu s uvedenými dlouhodobými záměry, proto nemusí 
znamenat, že je nastavena optimálně. U třetiny škol pak nabídka oborů vzdělání, v nichž 
jsou žáci dlouhodobě neúspěšní, neodpovídá vzdělávací strategii kraje6 (jde především o ná-

6 Konkrétně neodpovídá nabídka oborů vzdělání dlouhodobému plánu rozvoje vzdělávání v kraji Ústeckém (5 škol), Jihomoravském (3 ško-
ly), Olomouckém, Středočeském, Moravskoslezském, Pardubickém a v kraji Vysočina (1 škola).




